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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkeji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: RL.16

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.16-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Masy powietrza polarno-kontynentalnego docierajacego zima do Polski z polnocnego wschodu powoduja

A. odwilziopady deszczu.

B. pickng sloneczng pogode i silne mrozy.

C. wzrost temperatury i duze zachmurzenie.

D. wzrost temperatury i mozliwos¢ wystapienia opadow $niegu.

Zadanie 2.

Ktory z prognostykéw obserwowanych na wieczornym niebie zapowiada deszcz?
A. Niegjaskrawa zorza wieczorna bez ciemnych chmur.
B. Roézowe chmury pierzaste, brak innych chmur.

C. Szare niebo pokryte chmurami warstwowymi.
D. Przewazaja barwy jasnozolte.

Zadanie 3.

Zaggszcezenie podglebia i tworzenie si¢ podeszwy pluznej gleb jest skutkiem

A. zwigkszenia szerokos$ci ogumienia i redukcji ciSnienia w kotach pojazdow rolniczych.
B. wykonywania orki w warunkach niskiej wilgotnosci powietrza.

C. uzywania nadmiernie zuzytych ostrzy agregatow uprawowych.

D. agregatowania narzedzi rolniczych.

Zadanie 4.
Dla burakow cukrowych uprawianych w mulcz najlepszym przedplonem Scierniskowym, ktory znacznie
ograniczy populacje matwika w glebie, jest

A. gorczyca biala.
B. rzepak ozimy.
C. wyka ozima.

D. rzepik jary.
Zadanie 5.

Oblicz na jaka powierzchnie taki wystarczy gnojowki przechowywanej w przedstawionym na schemacie
zbiorniku przy jego maksymalnym wypehieniu, jezeli dawka wynosi 10 m*/ha.

A. 540ha
B. 6,75ha
C. 13,5ha
D. 27.0ha
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Zadanie 6.

Potrzeby nawozowe pszenicy ozimej wynosza 140 kg N/ha. Jesienig zastosowano 150 kg mocznika (46% N)
na hektar. Oblicz, ile saletry amonowej (34% N) nalezy zastosowac wiosna na 1 ha pola?

A. Ok 138kg

B. Ok.209 kg

C. Ok.326kg

D. Ok 412kg
Zadanie 7.

Narzedziem wykorzystywanym wiosng w przygotowaniu pola do siewu kukurydzy na glebach lekkich jest

A. brona zebowa cigzka.
B. brona wahadlowa.

C. glebogryzarka.

D. plugofrezarka.

Zadanie 8.

Przy wykonywaniu orki siewnej razoéwki, w celu odcigcia gornej warstwy gleby i zrzucenia jej na dno
bruzdy, plug nalezy wyposazy¢ w

A. listwy doktadajace.
B. kroj tarczowy.

C. poglebiacze.

D. przedpluzki.

Zadanie 9.

Koszenie niedojadow na pastwisku uzytkowanym kwaterowo powinno si¢ wykonywaé
A. tylko po zakonczonym sezonie pastwiskowym na wszystkich kwaterach.
B. tylko po pierwszym wypasie na kazdej kwaterze.

C. po zakonczonym wypasie na danej kwaterze.
D. przed ruszeniem wiosennej wegetacji.

Zadanie 10.

Zachowanie izolacji przestrzennej plantacji sadzeniakow jest konieczne ze wzgledu na

mozliwo$¢ wykonywania nawrotow podczas zabiegu obredlania.
mniejsze ryzyko porazenia bulw chorobami fizjologicznymi.
mozliwo$¢ przenoszenia si¢ chorob wirusowych.

zmniejszenie zawarto$ci solaniny w bulwach.

caow»
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Zadanie 11.

Na podstawie przedstawionej w tabeli prognozy pogody na kolejne dni tygodnia wskaz, ktérego dnia
wystapiag warunki zapewniajace najwyzsza skutecznos¢ wykonania zabiegu chemicznej ochrony roslin,

Pobrano z arkusze24.pl

A.  Poniedziatek. Przewidywana pogoda w ciaggu kolejnych dni tygodnia
B. Wtorek.
: Elementy meteorologiczne | Poniedziatek Wtorek Sroda Czwartek
C. Sroda, 0
Temperatura powietrza (*C 12°C 20°C 18°C 11°C
D. Czwartek. : P
Opady deszcz deszcz brak brak
Wiatr silny silny staby porywisty
Zachmurzenie nieba duze duze duze mate
Zadanie 12.

Udzial procentowy poszczegolnych strat przechowalniczych w réznych temperaturach

przechowywania ziemniakow

. Temperatura przechowywania ziemniakow
Rodzaj strat
3°C 5°C 8°C
Ubytki naturalne 74,6 72,7 70,0
Choroby 25,2 26,0 20,1
Kietki 0,2 1,3 9,9

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl wplyw temperatury na wielko$¢ strat podczas
przechowywania ziemniakow.

A. W najwyzszej temperaturze przechowywania (8°C), najwickszy udzial w stratach stanowia
ubytki spowodowane kietkowaniem bulw,
B. Obnizenie temperatury przechowywania powoduje, ze udzial ubytkéw naturalnych
w ogolnych stratach zmniejsza sig.
C. W temperaturze przechowywania 3°C najmniejszy udzial w stratach maja ubytki.
D. Udziat chorob w stratach jest najwyzszy w temperaturze przechowywania 8°C.
Zadanie 13.
Optlacalno$é uprawy ziemniakéw przy réznych kierunkach uzytkowania
o Kierunek uzytkowania
Wyszczegdlnienie
jadalne | na wczesny zbiér | skrobiowe nasiennictwo
Warto$¢ zbioréw (zt/ha) 14 000 16 750 12 000 26 000
Doptaty obszarowe, inne (zt/ha) 1000 1000 2700 1000
Bezposrednie koszty uprawy (zi/ha) 9113 8478 8543 16 780

Na podstawie obliczonej nadwyzki bezposredniej wskaz, ktory kierunek uprawy ziemniakow jest najbardziej

optacalny.
A. Na wczesny zbior.
B. Nasiennictwo.
C. Skrobiowe.
D. Jadalne.
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Zadanie 14.
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Oblicz koszt nawozenia taki o powierzchni 3 ha pelng dawke nawozowa, przy zastosowaniu nawozow
mineralnych przedstawionych w tabeli.

A.

B
C.
D

Zadanie 15,

253 74 Dawki oraz ceny nawozow mineralnych stosowanych w nawozeniu lak
754 . Dawka Cena 1dt nawozu
1518 zt Nawoz (dt/ha) (20
2325zt Superfosfat granulowany 19% 5,5 48,00
S6l potasowa 60% 2,0 73,00
Saletra amonowa 34% 3,0 70,00
Saletrzak 28% 2,5 62.00

Szerokorzgdowa uprawe rzepaku ozimego stosuje si¢ w celu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

ograniczenia rozgalezief Il rzedu i zmniejszenia liczby zawigzkow pakow kwiatowych.
wykonania oceny stanu przezimowania plantacji.

mechanicznego odchwaszczania miedzyrzedzi.

utatwienia jednoetapowego zbioru roslin.

Zgodnie z wymaganiami Dobrej Praktyki Rolniczej dla producentow zboz przeznaczonych
bezposredniego spozycia przez ludzi, w okresie wegetacji roslin zabrania sie stosowania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

saletrzaku.
mocznika.
gnojowki.
obornika.

Przepisy integrowanej ochrony roslin naktadaja na producentow rolnych okreslone wymogi dotyczace

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

prowadzenia ewidencji zabiegow wykonywanych przy uzyciu srodkow ochrony roslin.
stosowania nawozow mineralnych na gruntach ornych tylko w okresie przedsiewnym,
opracowania planu nawozenia we wszystkich gospodarstwach stosujacych nawozy.
budowy otwartych zbiornikow do sktadowania pltynnych odchodow zwierzgcych.

Ciatko zotte powstate w miejscu peknietego pecherzyka jajnikowego wydziela hormon

onwp

progesteron.
oksytocyne.
testosteron.
melatoning.
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Zadanie 19,

Minimalna powierzchnia kojca dla cielat utrzymywanych w réznych systemach,
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w przeliczeniu na 1 sztuke

Powierzchnia w m?/1 szt.
w zaleznosci od sposobu utrzymania

Masa ciata cielat

Kojce zbiorowe w pomieszczeniach

1,5m* do 150 kg
1,7 m powyzej 150 do 220 kg
1,8 m powyzej 220 kg

System otwarty

co najmniej 5 m’

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz minimalng powierzchni¢ podtogi spelniajaca warunki

dobrostanu zwierzat, w kojcu zbiorowym dla osmiu cielat o sSredniej masie ciata 135 kg.

A. 12,0 m?
B. 13.6m’
C. 253 m’
D. 40,0 m?
Zadanie 20.

Podwyzszone st¢zenie siarkowodoru i amoniaku w pomieszczeniach chlewni moze by¢ przyczyng czgstego

wystepowania u §win choréb

A. zakaznych.

B. drog rodnych,

C. niedoborowych.

D. drog oddechowych.

Zadanie 21.

Wyniki produkcyjne kurczat brojlerow

Wyniki produkcyjne kurczat brojleréow

o L. odchoéw w baterii klatek odchéw na Scidlce
Wyszczegdlnienie Dzien odchowu — — — —
linii linii linii linii
Cobb 500 Ross 308 Cobb 500 Ross 308
1 35,45 43,28 35,31 44,34
Masa ciata (g) 21 752,87 941,60 751,82 913,46
42 2350,62 2506,89 2284,23 2542,75
1-21 3,8 3,8 2 1
Padniecia (%) 22-42 1,8 0,9 0 0
1-42 5,6 4,7 2 1

Przeanalizuj wyniki produkeyjne kurczat brojleréw w roznych systemach chowu i wskaz najbardziej wydajng
lini¢ towarowa kurczat oraz system chowu, w ktorym 6-tygodniowe ptaki osiagaja najlepsze wyniki.

Cobb 500; chow klatkowy.
Cobb 500; chow na sciodlce.
Ross 308; chow klatkowy.

Ross 308; chow na Sciblce.

onwp
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Zadanie 22,
Lochy wielorodki nalezy inseminowaé w czasie pierwszej rui po porodzie, ktora najczesciej wystepuje

A. 3 do 7 dni po odsadzeniu prosiat.
B. w21 dniu po odsadzeniu prosiat.
C. 12 do 18 godz. po porodzie.

D. w21 dniu laktacji.

Zadanie 23.

Terminy rozrodu i skutecznos¢ inseminacji w zaleznosci od wielkosci spadku kondycji

Pkt. BCS — spadek po porodzie <0,5 0,5-1,0 >1,0

Fizjologiczne terminy rozrodu (dni) i skutecznosci inseminacji (%)

Liczba dni do wystgpienia | owulacji 27 31 42
Liczba dni do wystgpienia | rui 48 41 52
Liczba dni do wystgpienia | zabiegu inseminacji 68 67 79
Skutecznosc | inseminacji (%) 65 53 17

< jest mniejsza od...; > jest wieksza od

Kondycja krowy przy wycieleniu wynosita 3,0 pkt. BCS. Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl,
jaki skutek moze wywota¢ spadek kondycji krowy o 1,2 pkt. BCS spowodowany przedtuzajacym si¢ niskim
pobraniem pasz po porodzie?

A. Wydluza si¢ okres wystapienia I rui po porodzie do 48 dni.
B. Skraca si¢ okres wystapienia I owulacji do 31 dni.

C. Zmniegjsza si¢ skutecznos¢ [ inseminacji do 17%.

D. Zwigksza si¢ skutecznos¢ I inseminaciji o 65%.

Zadanie 24,

Niedobor witaminy E i selenu w zywieniu kur niosek powoduje

krzywice i zaburzenia w rozrodzie.

spadek niesnosci i odpornosci ptakow.

niska krzepliwos¢ krwi i przerost tarczycy.
zaburzenia w przyswajalnosci wapnia i fosforu.

ocnw»
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Zadanie 25.
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Srednie dzienne zapotrzebowanie Swin na energie i skladniki pokarmowe

(wg Norm Zywienia Swin)

Grupa produkcyjna EM Biatko ogdlne | Biatko strawne Lizyna Met. + Cyst.
(MJ) (8) (8) (8) ()
Loszki30- 110 (kg) 29,0 365 290 18,0 11,0
Lochy ciezarne <90 dnia 26,0 281 225 12,0 8,5
Lochy cigzarne > 90 dnia 38,0 479 380 24,0 15,5
Lochy laktacja 6 tyg. 68,0 881 700 44,0 28,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile kilograméw mieszanki pelnoporcjowej o zawartosci
12MJ EM/kg powinna pobra¢ locha prosna powyzej 90 dnia cigzy, aby pokry¢ dzienne zapotrzebowanie na

energi¢ metaboliczng?

A. 22kg
B. 24kg
C. 32kg
D. 57kg
Zadanie 26,

Zgodnie z tabelg, dzienne zapotrzebowanie na energi¢ netto (MJ NEL) oraz biatko ogolne (g) krowy

produkujacej 20 kg mleka o zawartosci thuszczu 4% wynosi

A. 68 MJEN; 1800 gb. og.
B. 64 MJEN; 1700 gb. og.
C. 60 MJEN; 1500 gb. og.
D. 56 MJEN; 1600 gb. og.

Zadanie 27.

Zapotrzebowanie na energie¢ netto (MJ) i bialko ogélne (g)
na produkcje 1 kg mleka o r6Znym procencie tluszczu

Zawartosc ttuszczu w 1 kg mleka

Energia netto Biatko ogdlne

(%) (MJ) (g)
3,0 2,8 75
3,5 3,0 80
4,0 3,2 85
4,5 3,4 90

W przypadku wystapienia kanibalizmu w wielkotowarowym chowie kur niosek utrzymywanych systemem
podlogowym szerzeniu si¢ zjawiska mozna zapobiec poprzez

Sawp

wydtuzenie dnia swietlnego.
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Zadanie 28.

Podczas zakiszania zielonki z traw i roslin motylkowych, do ukierunkowania procesu fermentacji oraz
poprawy cech organoleptycznych kiszonki nalezy zastosowaé inokulant (dodatek) zawierajacy bakterie

kwasu
A. maslowego i octowego.
B. octowego i mlekowego.
C. propionowego i octowego.
D. mlekowego i propionowego.
Zadanie 29.
Schemat zywienia mlodego bydla opasowego (kg paszy/1 szt. dziennie)
M Kiszonk Mi k Srut
.asa Przyrosty e Siano |es'zz.an 8 i Dni Obliczenie zapotrzebowania
ciata (@) z kukurydzy (ke) tresciwa | rzepakowa sywienia | na pasze w okresie zywienia
(kg) (kg) (kg) (kg)
350 1300 14 1,5 2,5 0,3 38 ke
400 1400 16 1,5 3,5 - 36 ke
450 1400 17 1,5 4,0 - 36 ke
Razem ke

Uwaga! Masa 1 m® mieszanki tresciwej wynosi 650 kg

Oblicz pojemnosé silosu (m’) potrzebna do zmagazynowania mieszanki tresciwej dla 10 opaséw na okres
zywienia od 350 kg do 500 kg masy ciata, zywionych wedtug podanego schematu.

A 15m
B. 1.8m’
C. 42m’
D. 56m’
Zadanie 30.

Promocyjng sprzedaz bezposrednig produktow pochodzenia zwierzecego mozna prowadzi¢ na terenie calego
kraju po pisemnym powiadomieniu co najmniej 7 dni przed terminem rozpoczecia sprzedazy

A. dyrektora oddzialu terenowego Krajowego Osrodka Wsparcia Rolnictwa wlasciwego ze
wzgledu na miejsce, w ktorym zamierza si¢ prowadzic sprzedaz.

B. kierownika powiatowego biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa
wlasciwego ze wzglgdu na miejsce zamieszkania producenta.

C. powiatowego lekarza weterynarii wlasciwego ze wzgledu na miejsce, w ktérym zamierza sie
prowadzi¢ sprzedaz.

D. powiatowego lekarza weterynarii wilasciwego ze wzglegdu na miejsce =zamieszkania
producenta.
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Zadanie 31.
Cecha liniowa — ustawienie zadu

Postawa tylnych nég —widok z boku

il

pionowa (1 pkt)

krowa do oceny

€

9
podsiebna (9 pkt)

Ocen ustawienie konczyn tylnych widzianych z boku u krowy przedstawionej na rysunku, wedhig
szczegotowej oceny cech liniowych (w skali 1-9 punktow).

A. 1 pkt— pionowa.

B. 2 pkt-— pionowa.

C. 5 pkt— prawidlowa.

D. 9 pkt— podsiebna.

Zadanie 32.
Wskaz schemat doboru par, w ktorym w produkcji Zywca wieprzowego powinien wystapi¢ najwyzszy efekt
heterozji w pokoleniu F, w stosunku do cech tucznych.

2 pbz | x|2 pbz Q wbp | x|2 pbz Y wbpx pbz|x | Ipietrain Epietrain | x | 2 whp
> F W, T B
Y3k 4R 3R ¥3F
do tuczu do tuczu do tuczu do tuczu

A. B. C. D.

Zadanie 33.

Ktore zwierzeta gospodarskie stanowia najwigksze zagrozenie zanieczyszczenia powietrza metanem
pochodzacym z procesow trawiennych w zwaczu?

A. Swinie.
B. Bydlo.
C. Konie.
D. Kury.
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Zadanie 34.

Wskaz numer identyfikacyjny rejestrowanego cielgcia na przedstawionym dokumencie ,,Zgloszenie bydta do

rejestru”,

Zadanie 35.

Gorna granica obsady zwierzat na 1 ha, zalecana ze wzgledow $srodowiskowych, zgodnie z Kodeksem Dobrej

ocaw»

PL674958321001
PL005834576091
7893456211
674958321

Praktyki Rolniczej wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Na podstawie przedstawionego zestawienia przychodow i kosztow oblicz nadwyzke bezposrednia z produkcji

1,0 DJP
1,5 DJP
2,0 DJP
2,5 DJP

Pobrano z arkusze24.pl

owczarskiej dla polskiej owcy nizinne;j.

A.

B
C.
D

449,64 zt
405,78 zt
139,94 71
126,64 zi

Rachunek przychodéw i kosztéw dla polskiej owcy nizinnej

IRZ-001 Zgloszenie bydta do rejestru

Numer siedziby stada

[PI[L][e](7][41[9](5][8][3][2][1][o][O][1]

[PI[L][o][0][5][8][3][4][5][7][6][0][9][1]

Numer identytikacy|ny rejestrowanego zwierzecia

PI[L]lo]lo][4][7]3][8][7][e][9][4][5][°]

umer identyfikacyjny matki

NN O |

Numer identyfikacyjny dawczyni zarodka / komorki jajowe]

[PI[LI[o][o][7][8][9][3](4][5][6][2][1][1]

Mumer identyfikacyjny ojca / dawcy nasienia®

(przy uzytkowosci rozplodowej 115%)

Wyszczegdlnienie Wartosc
(zt)
Produkcja towarowa
— jagnieta 162,00
—wetna 12,04
— sprzedaz owiec brakowanych 17,10
— sprzedaz trykéw hodowlanych 16,00
— dotacja 90,00
Razem produkcja 297,14
Koszty bezposrednie
— pasze 157,2
Inne koszty 13,3
Razem koszty bezposrednie 170,5
Nadwyzka bezposrednia* ?

*Nadwyika bezposrednia = wartosc produkcji - koszty bezposrednie
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Zadanie 37.
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442,30

307,10

135,20

Przychody Ko ra7ern Dochsd bezpotredni Dochdd z 1 stanowiska
(wartosc tuszy + premia za miesnosc) szty raze ezposredn tuczowego*
(21 (24)
(24) (2h)
?

* dochdd ze stanowiska tuczowego = dochdd bezposredni x wspofczynnika rotacji na stanowisku

Na podstawie zestawienia przychodow i kosztow w intensywnej produkcji tucznikoéw miesnych, oblicz
dochdd z jednego stanowiska tuczowego, przy zatozeniu wspotczynnika rotacji na stanowisku wynoszgcym

3,17.

A

B.

C

D.
Zadanie 38.

Stado podstawowe loch liczy 24 sztuki, roczny remont wynosi 30% stada podstawowego. Ile loch nalezy

428,58 zt
544,92 zt
973,50 zt
1402,09 zt

wybrakowa¢ w kazdym roku z tego stada?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Sezon pastwiskowy w gospodarstwie trwa do 15 pazdziernika. Jezeli w stadzie krow mlecznych
korzystajacych z pastwiska korekcje¢ racic przeprowadzono 15 kwietnia, to kolejng korekcje nalezy

zaplanowaé

A

B
C.
D

12 loch.
10 loch.
8 loch.
6 loch.

ok. 15 maja.

ok. 15 wrzesnia.

ok. 15-20 sierpnia.

ok. 15-20 pazdziernika.
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Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.

Do wykonania zabiegu usunig¢cia zawigzkow rogow u zwierzat nalezy zastosowac

dekornizator emaskulator

A. B.

it
-

urzadzenie Ant1 Kick

kleszcze Harmsa
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